

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Székesfehérvár, XXVI. évi. 158. 1919. Szombat, nov. 29.

Előfizetési árak:

Hajden hozhoz hordva, vagy vidékre postán küldve  
egy hora 10 korona, negyedévre 30 korona,  
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Postaköltségér kiadásával Szent István úr 1. Telefon sz. 208

Felélős szerkesztő: Hajós József.

## Szombaton és vasárnap katonanap

Ijes. Mindenki adakozzék tehetsége szerint a hadsereg céljaira. A nemzeti hadsereg biztosítja hazánkban a békes munkát lehetőségét. Önmagát erősíti, aki a nemzeti had seregnek ad.

### Felhívás

#### a kereskedőkhöz!

Az elmúlt esztendő keserve és csapása egy kereseti ágra sem nehezedett annyira, mint a kereskedők még a súlyos terhek közepette is nagylelkűeknek, áldozatkésznek mutatkoztak.

Most, mikor azok után a nyomóságos napok után a rend és

közbiztonságot a Nemzeti Hadsereg helyreállította, mikor ennek a rendnek és közbiztonságnak a mi dicső Nemzeti Hadseregünk a megnyugtató és a legbiztosabb óra, lehetetlen, hogy minden kereskedő ne érezné azt, hogy a Nemzeti Hadsereggel szemben is meg kellene nyilvánulni a kereskedők régi, hagyományos nagylelkűségének és áldozatkésztségének. Most az áldozatot nemcsak a sokat szenvedett hazáért perselyébe tesszük, hanem magunkon is segítünk, mert sajnós, keserű tapasztalat, hogy amikor a rend és közbiztonság felbomlik, elsőben is a kereskedő sínyli meg.

Mi tehát arra kérjük a kereskedőket, rendezzenék le a 29-én és dec. 2-án Nemzeti Hadsereg-napot, olyképen, hogy az a két napon

a nemes, hazafias célra ajánlják fel.

A felajánlott összeget december hó 2-án kérjük társulatunk tanácskozó termében átadni. Mi az összeget az adományok nevével hitlapilag fogjuk nyugtatni, utána pedig a Nemzeti Hadseregnek át-származtatni.

Hazafias tisztelettel  
Székesfehérvári  
Kereskedelmi Társulat.

**Tudomásul!** A székhérvári cserkészek zászlóját elhalasztott tisztja, melyet a Nemzeti Hadsereg javára rendez, f. hó 29-én, szombaton este 8 órakor lesz megünnepelt. A zászlót a Nemzeti Hadsereg fogja felváltani. A zászló tulajdonosai, akik a rossz pósfalorgalom miatt vagy tévedésből meghívót nem kaptak, de arra igényt tarthatnak, szívesen látjuk. Rendezőség.

**Sport.** Az „Egyetértés” tornacsapat felhívja tagjait, hogy f. hó 30-án, vasárnap délután 3 órakor a Szent Imre tereben értekezletet tart, melyre az összes tagokat meghívja a **Vezetőség.**

### Polgárdi.

Sok év óta foglalkozom a magyar falusi nép ügyével-bajával s figyelem a megye politikai és társadalmi életét. Most, mikor járom a községeket, hogy a keresztény, nemzeti kisgazdapolitika alapjait lerakjam, szemem elsősorban Polgárdi községen akad meg. Megszárvléssül el akar róla egyetmes mondanak.  
Ősi magyar falu, Magyar vörös és magyar lakú népe a magyarság minden érvényével ékes. Sem a Kápolai-féle, sem a Kun Béla féle pestis nem fogta meg őt. A két forr dalom „országromból” szele szinte nyomtalanul ment el népének erkölcsi és szellemi élete felett.

Ezenfórföldalmiságtól félek is a vörös kalandorok. Magrakék vörös katonasággal, bílnesbe verlek, hogy mozdulni se tudjon. A kommunizisták bukása után törhetet csak ki a népharag, s tipucolta a községből mindazokat, kiket az országromlásban bűnösöknek gondolt.

Jött aztán a nemzeti hadsereg s Polgárdi meleg szeretettel zárta szívére az ország rendjének és becsületének helyreállítására a

szó, hinem az összetartás. A sárbogárdi kerületben erősebb a sokorópátkai irányzat, tehát hozzá kell csatlakozni.

Ébért dícsérem én meg a polgárdiakat és állíom példaképül mindazon községek elé, ahol szomorú testvérharcban állanak egyarással szemben a kisgazdák.

Borlán Ferenc,  
megyei párttitkar.

szó, hinem az összetartás. A sárbogárdi kerületben erősebb a sokorópátkai irányzat, tehát hozzá kell csatlakozni.

Ébért dícsérem én meg a polgárdiakat és állíom példaképül mindazon községek elé, ahol szomorú testvérharcban állanak egyarással szemben a kisgazdák.

### Allami erdőfelügyelőség Székesfehérváron.

A vármegyei erdőbirtokosok tájékoztatása céljából közöljük, hogy a magyar földművelésügyi miniszter ur az erdőtervény 28. §-a alapján a 20-35. §-okban megállapított hatáskörrel, — az erdők fokozottabb védelmére s egyuttal az állami erdőhivatalkó ügykörébe vágó, eddigelő elkülönített teendők együttes ellátására. — Fejérvármegye és Székesfehérvár város területére, Székesfehérvár székhelyen új állami erdőfelügyelőséget állított fel.

Az állami erdőfelügyelőség vezetésével és az erdőhivatali főnöki teendők ellátásával kedvelesen Fejér Kálmán állami erdőrendesos, az itteni járási erdőgondnokság jelenlegi vezetője lett megbízva.

Ezen intézkedéssel a vármegyei erdőbirtokokat érintő összes erdészeti teendők ellátása, — melyeddig részben a budapesti

erőhivatal hatáskörébe tartozott — teljesen a székesfehérvári új állami erdőfelügyelőségre ruházott át.

Ennefogva a vármegyéhez tartozó erdők birtokosai az erdejüket érintő ügyekben jövőben közvetlenül a székesfehérvári állami erdőfelügyelőséghez forduljanak.

A székesfehérvári járási erdőgondnokság működése az eddigi hatáskörrel egyenlőre továbbra is fennmarad és itt csak annyiban történt változás, hogy az erdőgondnokság eddigi kerületéből a Veszprém-vármegye egyenlő és zirci járásához tartozó erdőbirtokosok kivételkel és Veszprém vármegyéhez csatlakoztak át úgy, hogy a székesfehérvári járási erdőgondnokság kerülete jelenleg tovább intézkedésig szintén csak Fejérvármegye és Székesfehérvár város területére terjed ki.

Aki eredményesen akar hirdetni, az lapunkban hirdeti, mert Székesfehérvárott és megyénkben a legelterjedtebb lap a „Fejérvármegyei Napló.”

### HIREK.

— Lemondott. Dr. Zavaros Aladár, polgármester a palotavárosban viselt törvényhatósági bizottsági tagágáról lemondott.

— Keresztény szülők! Ne vásároljatok addig karácsonyi ajándékokat, amíg a Ker. Nők Szövetségének és a ker. szoc. párt játékkészítő tanfolyamának kiállításait meg nem néztétek. Oly szép dolgok készülnek mindkét helyütt, a keresztény hölgyek keze annyi remek játékot állít elő, hogy jut minden kinek belőle és felnőtnek, gyermeknek egyaránt gyönyörűséget okoz azok megszerzése.

— A városi hatóság ezulon kéri a lakosság türelmét a lisztbiztosgáltatás ügyében. A liszthiány oka jelenleg az országos szénhiány. Az itteni málmok dacára a többszöri utánjárásnak és sürgetésnek nem kaptak szentet és így nem képesek örést teljesíteni. A mai nap folyamán ismét kilátásba helyezték, hogy szén érkezik. Így a hét folyamán meg-megkezdődött a liszt kiszolgáltatása.

— Gazdagvilás. Sárszemlőkön. A Sukorópátkai Szabó István vezérse alatt álló Egyesült Kisgazda és Földművespárti népes gyűlés tartott vasárnap délután. A gyűlés szónokja, Tamaska menekült jegyző, a sárbogárdi helyi csoport titkára beszédében vázolta azt az aknamunkát, amely a forradalom alatt folyt a kisgazdák ellen, a párt feji vezérének Nagyatádi Szabó

és sorakozott Sukorópátkai zászlója alá, aki nyíltan szeméret vetette Nagyatádnak, hogy elárulta pártját. Majd a párt programját ismertette. Utána megválasztották a helyi vezetőket. Elnök lett: Tóth Miklós, Lendvay Mihály; alelnök: Láng Mihály; titkár: Schrodtt Gusztáv; jegyző: Hegyi István. Ezenkívül kijelölték a 20 tagu bizottságot, amely nov. 30-án községünkint két megbízottat küld Sártogárdra, a járási bizottság felére.

— Eküívő. Endresz Sándor vendéglős f. hó 29-én szombaton délután 3 órakor tartja esküvőjét a székesfehérvári II. városi Máriaival. (Mindem külön értesítés helyett.)

— Tehervonat személyszállítással. Az állomáshírdőnkész közli, hogy Budapest és Székesfehérvár között a mai naptól kezdve egy tehervonat közlekedik személyszállítással. A tehervonat Székesfehérvárról indul reggel 4 óra 20 perckor. Budapestre érkezik 7 óra 16 perckor. Budapestről vissza indul d. u. 3. óra 42 perckor, érkezik Székesfehérvára este 8 óra 42 perckor.

Egyes szám ára 40 fillér.

**Keresztény ne olvasson zsidó lapot!**

**— Uj katonai igazolványok.** A Kerületi Katonai parancsnokág által a f. évi augusztus hó 22 óta kiadott összes személyi és azonososági igazolványok hatályon kívül helyeztetnek. December hó 1-ig a katonai kerületi paráság új igazolványokat ad ki. Ezekkel csak oly tényleges szolgálatot teljesítő katonák, tisztiek és altisztek és legénység látnak el, akik a nemzeti hadsereg tagjai és fölöttes hatóságuk igazolja, hogy tényleg szolgálatot teljesítenek. Oly ténylegesek, akik csak valamely póttiszt állományában vannak, azonban szolgálatot nem teljesítenek kivéve a hivatalból fölmentetteket, ezuton felhivatnak, hogy beosztásuk végét a katonai kerületi parancsnokságok tisztí és legénységi személyzeti ügyosztálynál jelentkezzenek, mert különben illetéktül f. évi december hó elsejével megszünttetik.

**— A Hadseregnap** rendezőbizottsága felkéri azon magyar aszszonyokat és honleányokat, kik a november 30-án és december 1-én rendezendő gyűjtőnapokon az urnáknál és mozgóperselyekkel gyűjtésre vállalkozni hajlandók és brossziva még ninesenek, hogy beosztásuk végét a jelzett napok mindegyikén reggel 9 óráól Szabady Andor pénztárosnál a Zavadnik-féle cukrászdában (Nádoru.) jelentkezni sziveskedjenek.

**— A székesfehérvári egyesült kiszgaza és földmivespárt** szombaton-este 6 óraker a Illy-féle vendéglőben városi bizottsági tagjelölő gyűlést tart, melyre az alsó városi földmivespárti választókat meghívja a *Partvezetőség*.

**Meghívó.** A keresztény kereskedelmi alkalmazottak köre f. hó. 30-án (vasárnap) délután 4 óraker a Szent Imre teremben értekezletet tart, melyen a tagok, feljes számban megjelenését kerí az *Elnökség*.

**— A Nemzeti hadsereg javára** december 3-án, szerdán színházunkban nagy díszelőadás lesz. Száma kerül Földes Imre „Teatríka” című vígjátéka. Az előadást megelőzőleg Szalma Sándor

műsor rovásból részletei kerílen történnek közre.

**— Meghívó.** A Székesfehérvári Könyves és Köfaragó Temetkezési Társulat rendkívüli közgyűlést tart f. hó. 30-án (31 óraker a társulat helyiségében Vasártér 23. sz. Tárty: Titkárvalasztás. A tagokat tisztelettel meghívja az *Elnökség*.

**— Jó szívű emberek!** Egy szegény sorsűdözött özvegy nyolc kiskorú gyermekkel nyomorban él s a jószívű emberekhez fordul adományért. Lakása: Vasártér 21.

**— Össztánc.** Ertesítem az összes tanulókat, hogy holnap (vasárnap), f. hó 30-án ismét rendez össztáncgyakorlat lesz Távrida-u. 6. sz. alatti helyiségben. Kezdeté este 7 óraker. Az igazolványokat mindenki hozza magával.

**— Méces.** Vidéki képviselők Székesfehérvár és vidéke részére egyedüritás céljából kerestetnek *Aesculap* vaselin és kozmetikai gyár Rt. Budapest, I. Fehérvári ut 27. szám.

Vidékieket felelősséggel íánit módszeres levélözó oktatással Budai előkészítő Budapest, Tárnok-u. 22. sz. Prospektus!

### Színház.

**Heti műsor:**  
Szombat: Gróf Rinaldó.  
Vasárnap: d. ú. Mánás Miska.  
este: Gróf Rinaldó.

### NYILTTÉR\*) Cáfolat.

Folyó hó 25. számban közölt rendőri híre vonatkozólag tudatom a m. t. közönséggel, hogy én Szirkovits András urnak még azon időben adtam a zsrinak kl. t 180 koronáért, mikor máshol a zsrifsalonnánál kija 3-4 száz koronába került. Az pedig június és július hónapokban történt. De a fent nevezett azért tett most ellenem feljelentést, mivelhogy én a mostani időben vonakodtam 650 koronát fizetni egy kabát és egy mélyny megvarratásáért, holott a cernánkiúlvil minden anyagot én adtam hozzá.

**Bernáth Gyula.**

\*) E rovásban közlöltekért nem vállal felelősséget a Szek.

### APRÓHIRDETÉSEK.

**Babot, borsót, mézet, lencsét, mákot minden mennyiségben** megvesz Bogvay, Vörösmarty-tér 2. sz. alatt. 10-6

**157. — Baromilyenyésziönöt** keresünk Gyakorlattal bíró-gyermektelen hadiözvegyszek jelentkezzenek levélben Intézőségél. Sárpenelén. 5-3

**2, 3, vagy 4 szobás** burtozott vagy burtozzatlan lakást keresek Közvetítők magas jutalomban részesülnek. Cim Deak Pál, Távrida utca 22.

**176. — Kevésbbé használt férfi** télikabátok és férficipők eladó. Palotai-utca. 11. sz. alatt. 3-1

**174. — Egy jó koncert zongora** eladó. Kégl György-utca 34. 4-1

**180. — Keresztezett Ennudi** gumarak, bronz és fehér pulykák, kakasok és tojók eladók Paulovitsnál, Ybl Miklós-u. 8. 2-1

**164. — Eladó egy** hizlalmi valószínű, egy pár vaionat új tisztí bokszi eszima és egy felöltő. Rác-Temető dűlt első ház. (jobb ol-

**134. — Szmoking öltöny-eladó.** Szirkovits szobánál. Hállér 19. sz. alatt. 5-4

**119. — Használt képereteket** — esetleg képpel együtt — veszek. Gáztelep utca 23. 6-5

**152. — Egy vaskatlan eladó,** vagy íáért elcserélték. Széchenyi-utca 9. 4-3

**156. Két jó karban levő gőzgép** a hozzá tartozó cséplőszekrényekkel és szijakkal együtt, az egyik 8 lóerős, a másik 10 lóerős, szabadkézből eladó. A 8 lóerős Vértessoglórón Fekete József bérlőnél, a 10 lóerős pedig Kisfaludon megtekinthető. Érdeklődők közelebbi felvilágosítást dr. Kistelekai Károly ügyvédnél nyerhetnek Székesfehérvárott (Szögényen, Marich-utca 1. I. emelet ajtó 3.) 4-3

**154. — Eladó az Öreghegyen** 2 szőlő egymás mellett 4 1/2 és 3 1/2 oktályos, prészázzal. Cim a kiadóhivatalban. 4-3

**183. — Vasgyermekgály,** beszővött nagykendő, 2 díszes bérlinéből készített kis kocsiakaró, két iággólámpa, bő selyemruha eladó. Kigyó-u. 14. 2-1

**186. — Egy új asztaltűzhely** eladó. Erzsébet-u. 26. 2-1

**187. — 5 októlyos jókarban** levő szőlő hajlékkal eladó. József-utca 14. 2-1

**188. — Egy nagy ígákcso** eladó. Kertek alatt 44. 2-1

**185. — Egy húzó kékíkcso** eladó. Simon Istvánnál, Széchenyi utca 45. sz. 2-1

**184. — Eladó egy ruhaszekrény,** íróasztal, 2 drb. 30 literes hordó és egy föltike. Esetleg kukoricáért cserélhető. Cim a kiadóhiva- 2-1

**189. — Egy kis bejárólányt** kosztalt felveszek. Cim a kiadóhivatalban. 2-1

**178. — Egy fekete férfi téli-** kabát eladó. Süttő-utca 9. szám. 2-1

**179. — Szőnyegek, bluzok, muff,** kisfüggönyök eladók „Palotai u. 2. 2-1

**177. — Két újonatuj básony-** kalap eladó. Megtekinthető naponta 2-3-ig. Cim a kiadóhivatalban.

**Egy elegáns új hálozobaburor** eladó. Budapesti út 10. 2-1

**Egy háromposzttarkas** konyha eladó. Ambachi fellegűtőnél, Bogvár utca 3. sz. 3-3

**466. — Eladó egy hálószoba** és egy konyhaberendezés. Nádor-utca 19. I. em. 3. ajtó. 2-2

**161. — Magyar Országos Biz-** tosító Intézet székesfehérvári központja keres intelligens ízlet-szerző tisztviselőket, jelentkezni lehet az intézet írodájában. Ibl. Miklós (Iskola) utca 4. sz. 2-2

**167. — Tanoncot fizetéssel** felvesz Horváth József asztalosmester. Rákóczy-u. 17. 2-2

**Keresztény urí családnál** jó házikoszt hapható. Cim a kiadóhivatalban. 0

**Katonai élelmezési raktár** Székesfehérvárvár.

1885-1919. sz.

### Értesítés.

A székesfehérvári katonai élelmező raktár a magyar nemzeti hadsereg szükségleteinek ledezésére:

80 (nyolcvan) métermázsza zsrisonlannát vesz kézi vásárlás útján.

Közvetítők a vásárlásból kizártnak.

A vétel azonnal megkezdődik.

A zsrisonlanna beszállítása és átvetele a katonai élelmező raktárnál (Budai ut 31 sz.) minden hétköznapon délelőtt 8-11-ig és délután 1-4-ig történik.

A beszállított szalonca kiíltetése azonnal az átvétel után a katonai élelmező raktár pénztárából esz közöltetik.

A nyugtáblevelet a katonai kincstár viseli.

Ajánlatok az egész vagy részmennyiségre naponta d. e. 8-10-12-ig a katonai élelmező raktár írodájában nyújthatók be.

Magyar katonai élelmező raktár.

### Apolló-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, november 28, 29 és 30-án:

Német filmatrakkézi!

**AZ ÖRVÉNY** Nagyhatású színmű 3 felte.

Rendezte: Ríohard Eichberg

A főszerepben: Leontine-Kühnberg

A zenekísérethez: **harsona-szólv.**

Klegészítő műsor:

Előadások: 6 és 8 óraker. Vasárnap fél 5, 6 és 8 óraker:

Rendes helyárak.

### Major György

mechanikus

VASÁRTÉR 14. SZÁM

**Elvállalok: kerékpárok, motorok, írógépek, számológépek, kasszagépek és varrógépek szakszertü javítását,**

villamoscscngő felszerelését és minden e szakmába vágó munkát.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kerem.

### Úrania-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, november 28, 29 és 30-án:

**DIADALMAS ESZME** Színmű 4 felvonásban.

**Vadregényes tájak Norvégiában.**

Előadások: 6 és 8 óraker. Vasárnap fél 5, 6 és 8 óraker.

Rendes helyárak. Saját villanytelep.

**LANGRAF GÁBOR ÉS FIA UTÓDA**  
BÖRKERESKEDÉSE, CIPŐFELSŐRÉSZ ÉS CIPŐGYÁRA  
Székesfehérvárott.  
Iroda, gyár és árutelep Jel-u. 8-10. Alapítási év: 1857. Telefon 100.



**TABARIN** kitünő minőségű cipő-örékek minden színben és nagyságban, mely a cipőt fényesse, tartóssá és tisztává teszi

Gummisarkok, cipőfűzők, talpbetétek, bőrlackok és egyéb cipőhöz való különlegességek.

**Árusítás a legelőcsöbb napi árban.**

Üzleti órák: délelőtt 8-12-ig, délután 2-6-ig.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.